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Ieri dimineaţă s-au desfăşurat 
în sala clubului „Independenţa“, 
lucrările conferinţei Uniunii ju
deţene a cooperativelor agricole 
de producţie Sibiu.

La lucrările conferinţei au luat 
parte tovarăşii RICHARD WIN
TER, membru supleant al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al Comitetu
lui judeţean Sibiu al P.C.R., mem
brii biroului Comitetului judeţean 
de partid, MOLDOVAN CAZIMIR, 
membru în biroul permanent al 
Consiliului Uniunii Naţionale a 
Cooperativelor Agricole de Pro
ducţie, numeroşi invitaţi, repre
zentanţi ai unor organe centrale 
şi locale, activişti de partid şi de 
stat, specialişti din agricultura ju
deţului Sibiu.

Conferinţa a analizat felul în 
care Uniunea judeţeană şi-a des
făşurat activitatea, cum a coordo
nat eforturile unităţilor pentru 
sporirea producţiei vegetale şi a- 
nimale, stilul şi metodele de mun
că folosite, modul cum au fost 
respectate principiile democraţiei 
cooperatiste şi prevederile statu
tare, stabilind totodată măsurile 
ce trebuie luate în continuare 
pentru ridicarea agriculturii coo
peratiste din judeţul nostru la ni
velul condiţiilor şi posibilităţilor 
de care dispune.

In raportul consiliului, au fost 
subliniate rezultatele bune obţinu
te de către majoritatea cooperati
velor în sporirea producţiei agri
cole. S-a remarcat faptul că în 
1968, cu toate condiţiile de climă 
mai puţin favorabile, s-au înre
gistrat sporuri de producţie între 
10—25 ia suia faţă de realizările 
anului 1967. Sínt cooperative agri
cole de producţie care, datorită 
mobilizării active a membrilor 
cooperatori, cit şi aplicării între
gului complex de măsuri agroteh
nice au reuşit să depăşească me
dia realizărilor pe judeţ. Dintre 
acestea au fost amintite în confe
rinţă C.A.P. Mediaş, Agnita, Tîr- 
nava, Bîrghiş, Hoghilag, Laslea,

Porumbacu de Jos, Stejeriş şi al
tele. Bune rezultate s-au obţinut 
şi în sectoarele legumicol şi vi
ticol.

Dar, remarcînd rezultatele, ra
portul şi-a îndreptat atenţia spre 
rezervele mari de care dispun u- 
nităţile în sporirea producţiei, re
zerve încă insuficient valorificate. 
In numeroase unităţi producţiile 
planificate nu au fost realizate ca 
urmare a faptului că lucrările a- 
gricole nu s-au executat la timp 
şi la un nivel calitativ. Producţiile 
medii obţinute nu corespund con
diţiilor create şi eforturilor depuse 
de partidul şi statul nostru pen
tru  dezvoltarea bazei tehnico-ma- 
teriale în acest important sector 
producător de bunuri materiale.

In conferinţă s-a subliniat, de 
asemenea, însemnătatea sectorului 
zootehnic ca principal izvor de 
venituri pentru cooperativele agri
cole de producţie. Biroul executiv 
al Uniunii judeţene, în colaborare 
cu Direcţia agricolă au luat o se
rie de măsuri pe linia creşterii e- 
fectivelor şi îmbunătăţirii structu
rii acestora. Totuşi, sarcinile de 
plan din zootehnie nu au fost în
deplinite ca urmare a slabei preo
cupări a consiliilor de conducere, 
a specialiştilor, cît şi a organelor 
agricole judeţene pentru asigura
rea bazei furajere, îngrijirea şi 
hrănirea animalelor în mod cores
punzător.

In ansamblul realizărilor obţi
nute se înscrie şi creşterea valo
rii proprietăţii obşteşti cu peste 
60 000 000 lei faţă de 1965. Cu 
toate acestea conferinţa a remar
cat faptul că dezvoltarea coopera
tivelor agricole de producţie s-a 
făcut neuniform, existînd şi în 
prezent unităţi slab dezvoltate. In 
mare măsură situaţia economică- 
financiară necorespunzătoare din 
aceste unităţi se datorează lipsu
rilor existente în organizarea pro
ducţiei şi .a muncii, în faptul că 
Uniunea judeţeană nu le-a acor-
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Vizita delegaţiei de activişti 
ai C. C. a! P. C. din Cehoslovacia 

în judeţul Sibiu
O delegaţie de activişti ai C.C. al P.C.C., condusă de ing. Anton 

Perkovici, membru al C.C. al P.C.C., deputat al Adunării Federale, 
preşedintele comitetului naţional raional Zilina, care, la invitaţia 
C.C. al P.C.R., face o vizită în schimb de experienţă în ţara noas
tră, a sosit luni la Sibiu.

In cursul vizitei, delegaţia s-a întreţinut cordial cu reprezen
tanţi ai Comitetului judeţean Sibiu, al P.C.R., ai Comitetului mu
nicipal de partid Sibiu şi ai Consiliului popular al municipiului 
Sibiu.

A fost vizitat Muzeul Brukenthal. Ieri, delegaţia de activişti ai 
C.C. al P.C.C., a vizitat uzina „Independenţa“ din Sibiu şi coo
perativa agricolă de producţie din comuna Miercurea Sibiului.

în secţia stilouri a fabricii „Flamura roşie“ din Sibiu funcţionează o linie modernă de prelucrare a vîrfu- 
rilor pentru mine cu pastă. Noile utilaje de înaltă tehnicitate produc într-un schimb aproape 30 000 buc.

Municipiul Mediaş te întîmpină 
astăzi cu mult mai ospitalier decit 
vechiul burg. Oraşului i s-au a- 
dăugat în ultimii ani noi construc
ţii, noi obiective industriale. Şi 
soarele primăvăratec nu face să 
strălucească doar vechiul turn cu 
zidurile sale ci conferă eleganţă 
şi impozanţă şi noilor hale ale 
fabricilor. In fiecare dimineaţă 
Mediaşul are ceva din atmosfera 
marilor localităţi urbane, în care 
de la orele 5, din toate casele ies 
cetăţenii şi rînduri, rînduri se în
dreaptă grăbiţi spre locurile lor 
de muncă.

Ne postăm în faţa fabricii „Vi- 
trometan“. Zgomotul maşinilor 
răzbate pînă la nci ca zumzăitul 
din nişte stupi uriaşi. Scame de 
fum se împrăştie sus de tot, sub 
cer, în adierea dimineţii. Dar ia- 
tă-J . ne viitorul . nostnf .^nsoţiţor 
prin fabrică, veteranul unităţii, 
maistrul Octavian Forman, şeful 
atelierului de finisare. Deşi are 
doar 45 ani, lucrează la „Vitro- 
metan" de 28 ani. Cu omul acesta, 
tot ceea ce ni se părea un decor, 
dincolo de care cu greu ne-am fi 
putut orienta, se dă parcă la o 
parte, ca să ne pună în legătură 
directă nu numai cu munca, dar 
şi cu oamenii, cu gîndurile şi 
preocupările lor.

Despre muncitorii de la „Vitro
metan“ ne vorbesc realizările — 
cele 1 200 articole de sticlărie pe 
care le fac. Pe primele 2 luni pla
nul producţiei globale a fost reali
zat în proporţie de 101,1 la sută, 
iar la producţia marfă în propor
ţie de 100,3 Ia sută. De notat că 
ponderea exportului în producţia 
globală a întreprinderii atinge 35 
la sută. în fiecare piesă de sticlă 
muncitorii de aici aşează pricepe
re şi hărnicie. E un efort pătimaş 
sub o singură semnătură în care 
ei se pierd, devin anonimi: micu
ţa şi rotunjoara emblemă colecti
vă „Vitrometan“.

La fel ca o vază de flori, ca 
orice serviciu, pînă la forma de- 
săvîrşită conic, sticla de lampă are 
o biografie proprie. După ce ma
teria primă (nisipul) adusă tocmai 
de la Miorcani este tratată în tur

nul de amestec, cuptoarele o to
pesc şi sticla „vine singură“ la 
maşinile automate, care într-o oră 
scot 2 000 sticle de lampă. Urmea
ză apoi decalotarea şi arderea, ie
şind astfel zilnic 48 000 sticle de 
acest gen. Acesta este cel mai sim
plu produs al fabricii. în secto
rul III, însă se fac toate artico
lele presate şi cele suflate la ţea- 
vă. E vorba de vaze pentru flori, 
pahare cu picior, căni şi articole

— File de reportaj —

cu adausuri. Am văzut aici noua 
generaţie de sticlari (majoritatea 
tineri) dezbrăcaţi pînă la brîu şi 
orînduiţi în jurul celor 5 cuptoa
re ca într-un ritual. Cu fluierele 
lor smulgeau în tăcere priza de 
sticlă, de o culoare galben stri
dentă, o lingureau şi o presuflau 
dozat, în trei reprize, executînd o 
serie de balansări ale ţevii menite 
să uniformizeze pereţii balonului 
ce se formează.

Apoi viitorul pahar era introdus 
in forma specială pentru suflarea 
definitivă. Imediat, alţi meşteri 
sticlari culegeau alte prize pentru 
formarea piciorului şi lipirea lui 
cu ajutorul pelicanolului. Se lu
cra la pahare Golden Stime (gla
sul aurului) pentru o firmă din 
Statele Unite. Apreciază şi ameri
canii măiestria suflătorilor Karol 
Szabó, Oadea Constantin şi a co
legilor lor.

Dar munca nu se opreşte aici. 
După aceasta fază industrială, pur 
tehnică sticla intră în „vîrsta în
nobilării“.

Mîinile pricepute ale şlefuitoa
relor Ana Puşcă, Aurelia Ignat şi 
Gheorghe Clocină, ale pictorilor 
loan Moldovan, Maria Hader, A- 
lexandru Tor mani, ale sculptorilor 
loan Stef şi Dinu Gucerzan dau 
paharului „Moser“, abajurelor 
„Pauling“, vazelor pentru flori, a- 
devărata identitate. Cu o migală 
demnă de invidie gravorii trasea
ză primele incizii geometrice, le 
adîncesc după nescrise legi pînă 
ce realizează un real joc de reflexe 
luminoase. Îmi vin în minte cu
vintele maistrului Octavian For
man. „Ne-am modernizat foarte 
mult. Mai avem doar o singură 
hală mai veche, totul e nou, pînă 
şi oamenii“, Şi mă gîndeşc la fe
lul cum descria odată un vizitator 
procedeul vechii fabrici de gea
muri: „Cilindrele de sticlă devin 
ca o foaie subţire de aluat. Intr-o 
clipă se înmoaie pe masa netedă, 
putînd fi întinse cu un fier de 
călcat pus la capătul unui vătrar 
lung. Totul merge repede. Un lu
crător mişcă manivela care poartă 
de ici colo masa pe care e întins 
geamul, altul îl calcă...“.

Privesc minunatele servicii, va
ze pentru flori, devenite „amba
sadorii“ meşterilor de la „Vitro
metan“ şi care peste cîteva zile 
vor lua drumul spre Anglia, Sta
tele Unite, Republica Federală a 
Germaniei, Australia sau în alte 
ţări de pe meridianele globului. 
Şi gîndurile ni se îndreaptă ia
răşi spre făuritorii lor, pentru ca
re, indiferent de destinaţia produ
selor, exigenţa în muncă rămîne 
nota caracteristică. Aceasta este 
taina ritualurilor: tăcerea în faţa 
cuptoarelor în care, suflînd priza 
de sticlă, muncitorii se gîndesc cu 
răspundere la valoarea materială 
pe care o creează. Şi străduinţa lor 
pentru frumos îmbogăţeşte prin 
siguranţă şi măiestrie biografia 
modernă a sticlei de la „Vitro
metan“.

AL. GRAD
E. SANDU

Siluete pe şantierul uzinei „Auto- 
mecanica“, în zona industrială de 
lingă uzina „Elastic“ din Sibiu

INFORMAŢII
Aseară la Lugoj

C oru l s lb ia n  al s in d ic a tu lu i  învăţumînt
Profitînd de aces

te frumoase zile 
ale vacanţei de pri
măvară, corul sibian 
al sindicatului învă- 
ţămînt, format din 
peste 100 de persoa
ne, a plecat într-un 
lung turneu care 
cuprinde oraşele Ti

mişoara, Lugoj şi 
Craiova. După con
certul susţinut luni 
în oraşul de pe Be
ga, aseară, masiva 
formaţie sibiană a 
concertat în sala 
Casei de cultură din 
Lugoj. Din reperto
riul de turneu no

tăm Poemul de Ti- 
motei Popovici, Bă- 
trînul în horă de
Gheorghe Şoima, 
Mă mir, pădure, de 
tine de Ilie Micu. 
Corul este condus 
de profesorii Gheor
ghe Şoima, Ilie Micu 
şi Vicenţiu Fîntînă.

C fJ u ' o e e l i i  â ţ e / a r i î / f i r

Tinerii din organizaţia U.T.C. 
a Uzinelor textile Cisnădie au 
colectat şi expediat, zilele tre

cute, oţelăriilor patriei cantita
tea de 5 000 kg fier vechi.

I. STREZA coresp.

Mărfuri noi î n  magazine
Odată cu sosirea primăverii, în magazine au fost aduse impor

tante mărfuri de sezon. Astfel, în unităţile I.C.S.T.I. din Sibiu au 
fost puse în vînzare: stofă „Teron“, în 16 desene şi calităţi, pen
tru costume bărbăteşti şi de damă, stofe din lină pură pentru 
costume, tricotaje pentru femei, covoare din lînă-amestec, produse 
ale fabricii „Dumbrava“ din Sibiu, sifon de 1,80 m, pentru lenje
rie de pat, perdele din bumbac, import din R.D.G., imprimeuri 
de calitate superioară, neşifonabile, cămăşi bărbăteşti din fire sin
tetice, (import — Iugoslavia şi Liban), căptuşeli de calitate supe
rioară (import — China), perdele terilen (import — Austria), par- 
desie caşerate, din R.P.U. etc.

Vorbele se transfo rm ă în fapte
în campania electorală din 

luna trecută locuitorii din Cris
tian au făcut foarte multe pro
puneri de îmbunătăţiri gospo
dăreşti de interes general.

Trecînd de la vorbe la fapte, 
sute de bărbaţi şi femei au 
ieşit la curăţirea malurilor Ci- 
binului, grădinilor, curţilor şi 
şanţurilor, repararea unor străzi 
şi trotuare deteriorate.

T I N E R I I  Şl  T E A T R U L
în sala festivă a Liceului nr, 1 din Mediaş 

actorul Nicu Niculescu, de la Teatrul de stat din
Sibiu, s-a întîlnit luni seara cu un grup de ti
neri din întreprinderile şi instituţiile municipiu
lui. întîlniri similare au avut, zilele acestea, şi
actorii Costel Rădujescu, la Liceul nr, 3 din 
Sibiu, şi Christian Maurer la Cisnădie Ele fac 
parte dintr-un program de acţiuni pe care insti
tuţia sibiană le organizează în cinstea Zilei mon
diale a teatrului, care se sărbătoreşte mîine în

întreaga lume, sub semnul legăturii teatrului cu 
tineretul

In vederea aceleiaşi sărbători, mîine seară, în 
sala Teatrului de stat din Sibiu, Erwin Kuttler 
va vorbi tinerilor sibieni despre importanţa eve
nimentului, după care se va prezenta un spec
tacol de gală cu Croitorii cei mari din Valahia, 
piesă cu care regizorul Dan Nasta a cucerit pre
miul Comitetului de Stat pentru Cultură şi Artă 
„pentru contribuţia adusă la promovarea creaţiei 
originale şi la dezvoltarea artei spectacolului“.

în adunarea de duminică, 23 
martie a.c,, ei s-au angajat să 
execute însămînţările de pri
măvară în timpul optim şi în 
cele mai bune condiţiuni atît 
în cîmp cît şi în grădini şi li
vezi. In aceeaşi adunare s-au 
angajat să efectueze un mare 
număr de ore de muncă patrio
tică pentru terminarea căminu
lui cultural, care se află în faza 
de finisare, şi pentru amenaja
rea spaţiului înconjurător.

VIZITA TOVARĂŞULUI 
NICOLAE CEAUŞESCU 

ÎN TURCIA
Ankara' 25 ■— Trimişii spe

cial! Agerpres, rM . Gîmpeanu şi 
Ion Badea, tfitasmit! Marţi di
mineaţa, în cea de-a doua zi a 
Vizitei sale oficiale în capitala 
Turciei, preşedintele Nicolae 
Geauşescu a primit la Komik 
Kosku o delegaţie a Consiliului 
municipal Ankara, condusă de 
primarul oraşului, dl. Ekrem 
Barlas.

Cu acest prilej, preşedintelui 
Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România i-au fost în- 
mînate cheia de aur a oraşului 
şi diploma de cetăţean de onoa
re al capitalei Republicii 
Turcia.

Au fost prezenţi ministrul de 
interne al Turciei, Faruk Su- 
kan, şi membrii Consiliului mu
nicipal Ankara.

Primarul Ankarei, Ekrem 
Barlas, a exprimat în numele 
tuturor locuitorilor capitalei 
turceşti satisfacţia şi cinstea 
de a adresa un călduros salut 
distinsului oaspete şi membri
lor delegaţiei române. „Sínt 
convins, a spus el, că aţi cons
tatat cu cită satisfacţie v-a pri
mit oraşul nostru în vizita care 
o faceţi în capitala Turciei.

Cheia pe care v-o dăruim 
este simbolul prieteniei şi bu
nelor relaţii. Vă rog, în numele 
locuitorilor Ankarei, să păstraţi 
această cheie ca pe o amintire

a preţioasei vizite pe care ne-o 
faceţi. Este o onoare pentru 
mine să vă înminez această 
cheie, semn al prieteniei“.

Mulţumind pentru cuvintele 
adresate şi darul oferit, tovară
şul Nicolae Ceauşescu a spas: 
„Doresc în primul rind să vă 
mulţumesc pentru urările adre
sate mie şi colaboratorilor mei. 
De asemenea, doresc să vă a- 
duc dumneavoastră şi membri
lor consiliului municipal salu
tul nostru cordial şi în acelaşi 
timp, populaţiei oraşului An
kara, salutul prietenesc din par
tea populaţiei oraşului Bucu
reşti.

Primind cheia oraşului An
kara, apreciez aceasta ca un 
simbol al prieteniei dintre ora
şele Bucureşti şi Ankara. Dorim 
ca între cele două capitale să 
se dezvolte relaţii tot mai prie
teneşti, aşa cum se dezvoltă în
tre statele noastre. Apreciem că 
aceste relaţii de prietenie şi 
colaborare servesc, atît intere
selor popoarelor turc şi român, 
cît şi cauzei păcii.

Vă dorim să faceţi capitala 
patriei dvs. tot mai pfosperă şi 
frumoasă“.

Preşedintele Consiliului de 
Stat şi persoanele care îl înso
ţesc s-au întreţinut apoi cordial 
cu reprezentanţii oraşului An
kara.

Convorbiri oficiale
' Marţi, la Palatul preziden
ţial „Cankaya“ din Ankara 
au avut loc convorbiri oficiale 
între preşedintele Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceauşescu, şi 
preşedintele Republicii Turcia, 
generalul Cevdet Sunay.

Din partea română, la con
vorbiri au participat tovarăşii 
Ilie Verdeţ, prim-vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri al Re
publicii Socialiste România, 
Corneliu Mănescu, ministrul a- 
facerilor externe, Grigore Gea- 
mănu, ambasadorul României la 
Ankara.

Din partea turcă au fost pre
zenţi Suleyman Demirel, pre
şedintele Consiliului de Miniş
tri al Turciei, Ihsan Sabri Ca-

glayangil, ministrul afacerilor 
externe, Gihat Alpan, secreta
rul general al preşedinţiei re
publicii, şi Kamuran Gurun, 
ambasadorul Turciei la Bucu
reşti.

In cadrul convorbirilor s-a 
efectuat un larg schimb de o- 
pinii asupra relaţiilor dintre 
România şi Turcia, au fost re
levate noi căi şi posibilităţi de 
dezvoltare a acestora în spiritul 
prieteniei şi al bunei vecină
tăţi care animă ambele ţări.

Conducătorii celor două state 
au făcut, de asemenea, un tur 
de orizont asupra unor proble
me ale vieţii internaţionale ac
tuale.

Convorbirile s-au desfăşurat 
într-o atmosferă cordială, de în
ţelegere reciprocă. ,

Dejun oferit 
de Suleyman Demirel

Marţi la amiază, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republi
cii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, şi soţia, au luat par
te la un dejun oferit în onoa
rea lor de preşedintele Consi
liului de Miniştri al Turciei, 
Suleyman Demirel, şi soţia sa.

In impunătoarea sală de fes
tivităţi din Palatul Marii Adu
nări Naţionale a Turciei 
(MEDJLISUL) au fost prezenţi 
preşedintele Cevdet Sunay, şi 
soţia, numeroase personalităţi 
ale vieţii publice din Turcia,

precum- şi persoanele oficiale 
--Tomâne care însoţesc pe pre

şedintele Consiliului de Stat.
La dejun au participat Ilie 

Verdeţ cu soţia, Corneliu Mă
nescu, cu soţia, Octavian Groza. 
Grigore Geamănu, ambasadorul 
României la Ankara şi alte per
soane oficiale române.

Cu acest prilej, primul mi
nistru al Turciei, Suleyman De
mirel, şi preşedintele Consiliu
lui de Stat, Nicolae Ceauşescu, 
au rostit cuvîntări.

Masa s-a desfăşurat într-o 
atmosferă caldă, amicală.

v i z i t a  de prezentare a şefi
lor misiunilor diplomatice

acreditaţi
Preşedintele' Consiliului de 

Stat al Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceauşescu, şi 
soţia, au primit la reşedinţa 
oficială de la Konuk Kosku, 
într-o vizită de prezentare, pe 
şefii misiunilor diplomatice a- 
creditaţi la Ankara.

Au fost de faţă persoanele 
oficiale care îl însoţesc pe pre
şedintele Consiliului de Stat.

la Ankara
La primire a participat mi

nistrul afacerilor externe al 
Turciei, Ihsan Sabri Caglayan- 
gil, cu soţia.

Vizita s-a desfăşurat într-o 
atmosferă destinsă, preşedintele 
Consiliului de Stat s-a între
ţinut în mod cordial cu şefii 
misiunilor diplomatice din ca
pitala Turciei.

Dineu oferit în onoarea 
preşedintelui Turciei

Marţi seara, preşedintele 
Consiliului de Stat, Nicolae 
Ceauşescu, împreună cu soţia, 
Elena Ceauşescu, a oferit în sa
loanele hotelului „Buyuk An
kara“ un dineu în onoarea pre
şedintelui Turciei, Cevdet Su
nay, şi a soţiei sale Atifet 
Sunay.

La dineu au luat parte Ilie 
Verdeţ, cu soţia, Corneliu Mă
nescu, cu soţia, Octavian Groza, 
Grigore Geamănu, ambasadorul 
României la Ankara, şi celelalte 
persoane oficiale române.

Din partea turcă au fost pre
zenţi Ibrahim Sevki Atasagun,

*
Cea de-a doua zi a vizitei 

oficiale a preşedintelui Consi
liului de Stat al României în 
Turcia s-a încheiat cu recepţia 
oferită în saloanele hotelului 
„Buyuk Ankara“ de preşedin
tele Nicolae Ceauşescu şi soţia 
sa, în onoarea preşedintelui 
Cevdet Sunay şi a soţiei sale.

preşedintele Senatului, Ferruh 
Bozbeyli, preşedintele Adunării 
Naţionale, Suleyman Demirel, 
primul ministru, Ismét Inonu, 
preşedintele Partidului Republi
can al Poporului, Lutfi Omer- 
bas, preşedintele -Tribunalului 
Constituţional, generalul Mem- 
duh Tagmac, şeful statului ma
jor general, miniştri, generali, 
lideri ai altor partide politice şi 
alte persoane oficiale turce.

în timpul dineului, care a de
curs într-o atmosferă cordială, 
preşedintele Nicolae Ceauşescu 
şi preşedintele Cevdet Sunay au 
rostit toasturi.

*
Au participat persoane ofi

ciale din partea română şi 
turcă.

Au luat parte, de asemenea, 
şefi ai misiunilor diplomatice 
acreditaţi la Ankara, membri ai 
corpului diplomatic, ziarişti.

Recepţia s-a desfăşurat într-o 
atmosferă cordială, destinsă.

(Oontlnuaie vtn pag. a IV-a)
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Peştele 
de la cap.. .

Cine n-a auzit de faimosul 
cor bărbătesc din Alămor? De 
la un timp, însă, nu s-a mai 
auzit în niciun fel. Dirijorul s-a 
dus. La căminul cultural nu 
mai vin decit cîţiva corişti. 
Ceilalţi, cînd sínt întrebaţi, fac 
ochii mari. Nu-i anunţă nimeni. 
Dar ei vor să cînte. Se-nţelege 
că directorul căminului cultu
ral şi conducerea consiliului 
popular comunal nu sínt străini 
de problema aceasta. Că, altfel, 
ar fi şi mai regretabil . . ,  Pînă 
*una alta, niciunul, nici ceilalţi 
n-au mişcat nimic. Ca dovadă 
că peştele ... O ştiu ei.

Un joc bănos
Unii şdferi de la 'Autobaza

T.A. Sibiu, care circulă pe tra
seul Sibiu — Cisnădie, l-au 
născocit. E simplu, dar le pro
duce mult haz. Cum se desfă
şoară? In staţia de pe str. 
Gheorghe Gheorghiu-Dej aş
teaptă, să zicem, cineva. Opresc 
amîndouă maşinile, ca în ziua 
de 6 martie, la ora 7. Călătorul 
se urcă într-una din ele. Auto
vehiculele pleacă.

— Şi cum, n-aveţi abona
ment?

— Nu ! Dar vă rog să-mi 
daţi b ile t!

— Păi ce căutaţi aici? Cea
laltă e cu bilete ...

— Bine, dar nu scrie nică
ieri, n-a anunţat nimeni.

— Am să trec înainte şi la 
Şelimbăr coborîţi să vă urcaţi 
acolo.

Călătorul a coborît. Mai erau 
şi alţii care voiau să urce. Au 
început să facă semne dispera
te autobuzului care venea, dar 
acesta a trecut în goană. Ple
case şi cel cu care venise. Fuga 
după el In Cisnădie, nu se ştie 
ce-au făcut călătorii care ve
neau de la Şelimbăr. Cum îşi 
vor fi achitat biletul? Şoferul 
îşi chema colegul de la celălalt 
autobuz, că „e unul care vrea 
bilet pentru decontare“. Despre 
ceilalţi, pauză. Oricum, un joc 
care face nu numai haz, ci şi ... 
parale.

„Convertirea“ 
lui Götfer

Ştefan Götfer, de la Uzinele 
textile din Cisnădie, s-a schim
bat aşa, subit. I se umflase cor
pul în mod serios, nu glumă. 
Paznicul Ion Şerban s-â arătat 
foarte îngrijorat. Bietul om! îşi 
zicea el. Uite, vine sănătos la 
slujbă şi se-ntoarce bolnav. L-o 
fi muşcat vreun păianjen veni
nos. Şi i-a cerut să se dezbrace, 
să fie „consultat“. Dar S. G. a 
refuzat. Pînă la urmă, însă, mai 
de „ruşine“, mai de musai, a 
trebuit să se dezbrace. Şi a ră
mas îmbrăcat în ... 8 metri de 
pînză de iută, pe care-o sustră- 
sese din întreprindere. Cum, 
însă, de emoţie tot tremura, la 
întrebările lui Şerban, Götfer a 
încercat să zîmbeaseă, pretin- 
zînd că e o chestiune ... reli
gioasă. Cică ar fi fost convertit 
să devină ... tremurici. Se spe
ră, însă, să-i treacă.

Un om necăjit».
Pînă de curînd, şoferul loan 

Popovici de la Şantierul 505 
construcţii îşi vedea liniştit de 
lucru. într-o zi, însă, aflîndu-se 
pe Şoseaua Alba Iulia, a găsit 
o apreciabilă sumă de bani. A 
întrebat pe unul şi pe altul, dar 
n-a reuşit să-l afle pe păgubaş. 
Şi de atunci îşi tot face pro
bleme, gîndindu-se la cel ce i-a 
pierdut. La redacţie a sosit 
Emanoil Popa, rugîndu-ne să-l 
ajutăm pe Popovici. Poate reu
şim să dăm de păgubaş scriind 
cîteva rînduri şi astfel să-l scă
păm pe cinstitul şofer de o po
vară.

Atenţie 
!a maşini!

Marioara Roiban din Sibiu 
lucra la I.I.S, „Libertatea“. De 
curînd, însă, a fost condamnată 
la 3 luni închisoare pentru in
fracţiune la protecţia muncii, 
într-una din zile se afla cu 
două colege de serviciu la^ o 
maşină pe care o curăţau. Fără 
să le avertizeze, la un moment 
dat, M.R. a pus în funcţiune 
războiul de ţesut. Maşina a 
prins mîna dreaptă a uneia din
tre muncitoare, retezîndu-i pa
tru degete. O clipă de neaten
ţie ...

Rubrică realizată de 
MARIN NIŢA, cu colaborarea 
cititorilor.

Pe meleagurile Tălmaciului Fotoî FR. NUSS

riM PU L
Soarele răsare la 6 h şi 08 m 

şi apune la 18 h şi 35 m. Vrem» 
în general frumoasă la început, a 
poi devine schimbătoare. La sfîr- 
şitul intervalului vor cădea preci
pitaţii sub formă de ploaie şi la- 
poviţă. Vîntul va sufla slab pînă 
la potrivit din sectorul nord-ves- 
tic. Temperatura minimă va fi cu
prinsă între minus 3 şi +1 grad, 
iar cea maximă va oscila între 
+  2 şi +6 grade. Dimineaţa ceaţă 
locală.

TELEVIZIUNE
11,00 Limba franceză. Lecţia 51 

(reluare).
11,30 Limba engleză. Lecţia 50 

(reluare).

Lucrările Conferinţei Uniunii 
judeţene a cooperativelor 
agricole de producţie Sibiu
(Urmare din pag. l-a)

dat sprijinul cuvenit pe măsura 
cerinţelor.

Pe marginea raportului prezen
ta t au luat cuvîntul Ion Presecan, 
preşedintele C.A.P. Loamneş, Ion 
Roth, preşedintele C.A.P. Miercu
rea Sibiului, Cristian Botsch, in
giner agronom la C.A.P. Alma, Za- 
haria Vasiu, preşedintele C.A.P. 
Alămor, Viorica Guşu, preşedinta 
Comitetului judeţean al femeilor, 
Ion Kirr, preşedintele C.A.P. Apol- 
du de Sus, loan Popovici, conta
bil şef la C.A.P. Roşia, loan Kess
ler, preşedintele C.A.P. Marpod, 
Maria Pitei, inginer agronom la 
C.A.P. Mediaş, Vasile Mihai, secre
tarul comitetului de partid al co
munei Bazna, ing. Ilié Cătoiu, vice
preşedinte al Consiliului popular 
judeţean, directorul Direcţiei agri
cole judeţene şi alţii. Numeroşii 
vorbitori au purtat discuţii pe 
marginea rezultatelor obţinute în 
cooperativele agricole, discuţii ca
re au relevat exemple ale expe
rienţei înaintate.- In acelaşi timp 
au fost criticate deficienţele mani
festate în activitatea consiliilor dă 
conducere, făcîndu-se propuneri 
preţioase în vederea îmbunătăţirii 
muncii şi activităţii de viitor. Re- 
marcînd activitatea Uniunii jude
ţene în îndrumarea şi sprijinirea 
unităţilor, participanţii la conferin
ţă au arătat că stilul de muncă al 
acesteia poate fi mult îmbunătăţit. 
De asemenea, considerăm demn de 
reliefat faptul că în conferinţă s-a 
accentuat asupra răspunderii ce 
revine Uniunii judeţene şi consi
liilor de conducere pentru organi
zarea temeinică a procesului de 
producţie în toate sectoarele agri
culturii, pentru creşterea produc
ţiei vegetale şi animale, a venitu
rilor şi pe această cale a bunăstă
rii ţăranilor cooperatori din jude
ţul Sibiu.

In încheierea lucrărilor confe
rinţei a luat cuvîntul tovarăşul 
AUGUSTIN ZAPlKŢAN, secretar 
al Comitetului judeţean Sibiu al 
P.C.R. Vorbitorul a reliefat succe
sele obţinute de cooperativele agri
cole din judeţul nostru în dezvol
tarea lor economieo-organizatoricâ, 
în creşterea producţiei agricole şi

a averii obşteşti. Aceste rezultate 
sínt evidente, a arătat vorbitorul,
mai cu seamă în acele unităţi în 
care consiliile de conducere, sub 
îndrumarea organizaţiilor de par
tid, au ştiut să folosească în mod 
judicios sprijinul multilateral a- 
cordat de stat, acolo unde munca 
a fost mai bine organizată în toa
te sectoarele de activitate, unde 
problemele majore ale agriculturii 
au fost privite în perspectivă.

Dacă în unele unităţi rezultatele 
sínt încă slabe atît sub raport can
titativ cît şi calitativ, cauza prin
cipală o constituie faptul că nu 
s-a acordat, de către consiliile de 
conducere şi organele agricole ju
deţene, atenţia cuvenită folosirii 
tuturor resurselor existente, în 
special pentru crearea în fiecare 
unitate a unei puternice baze fu
rajere, organizării activităţii şi mo
bilizării tuturor cooperatorilor la 
executarea lucrărilor agricole la 
un înalt nivel agrotehnic. Trebuie 
arătat că nici consiliul Uniunii 
judeţene n-a avut o suficientă 
preocupare în îndrumarea concre
tă a fiecărei unităţi, n-a exercitat 
un control sistematic asupra res- 
pectării democraţiei cooperatiste 
şi a prevederilor statutare, iar lu
crătorii din aparatul Uniunii ju
deţene nu întotdeauna au dat un 
sprijin calificat unităţilor coopera
tiste în rezolvarea multiplelor pro
bleme.

Tovarăşul A. Zăpîrţan a arătat a- 
poi că sarcinile mari ce stau în 
etapa actuală în faţa agriculturii 
ridică probleme noi şi deosebit de 
complexe. De aceea, consiliul U- 
niunii judeţene trebuie să-şi exer
cite cu mai multă hotărîre rolul 
de îndrumător şi organizator al 
activităţii economice în fiecare 
cooperativă agricolă. în centrul 
preocupărilor uniunii trebuie să 
stea modernizarea procesului de 
producţie prin extinderea mecani
zării, chimizării, irigaţiilor, prin 
îmbunătăţirea aprovizionării uni
tăţilor cu un larg sortiment de ma
teriale şi mijloace tehnice, prin va
lorificarea superioară a producţiei 
agricole, unităţile aducîndu-şi din 
plin contribuţia la crearea fondu
lui centralizat al statului şi la o 
cît mai bună aprovizionare a ora

şelor cu produse agro-alimentare. 
De asemenea, este necesar să se 
acorde o atenţie deosebită folosirii 
cît mai chibzuite a pămîntului, în
deosebi a suprafeţelor agricole. 
Concomitent cu sarcinile arătate, 
Uniunea judeţeană trebuie să acor
de întreaga atenţie măririi fon
dului de întrajutorare Ia seminţe 
şi furaje prin participarea tuturor 
unităţilor cu cantităţi la nivelul 
posibilităţilor de care dispun, or
ganizarea în cooperativele agricole 
de producţie a unui număr cores
punzător de îngrăşătorii de tauri
ne şi porcine, extinderea irigaţii
lor, combaterea eroziunii solului, 
ameliorarea păşunilor şi fîneţelor 
naturale, elaborarea şi perfecţio
narea unui sistem de pregătire şi 
şcolarizare periodică, la nivelul ju
deţului, a cadrelor din cooperative 
în vederea ridicării nivelului lor 
profesional.

Pentru a pune mai bine în va
loare posibilităţile şi rezervele de 
care dispune agricultura judeţului 
nostru se cere ca organele de par
tid comunale să se ocupe cu mai 
multă competenţă şi să rezolve cu 
răspundere-multiplele probleme de 
care depinde creşterea producţiei 
vegetale şi animale, consolidarea 
unităţilor din punct de vedere eco
nomic şi organizatoric. în hotărî- 
rile pe care le iau organizaţiile 
de partid trebuie să ţină seama 
de condiţiile concrete din fiecare 
unitate. Tptodată organizaţiile de 
partid să se ocupe de întărirea 
disciplinei în muncă, de creşterea 
răspunderii fiecărui cooperator 
pentru îndeplinirea sarcinilor pre
văzute în planul de producţie.

O sarcină deosebit de importan
tă care stă în aceste zile în faţa 
cooperativelor agricole de produc
ţie o constituie campania agricolă 
de primăvară. Pentru buna desfă
şurare a lucrărilor este necesar ca 
în fiecare unitate să fie luate mă
suri urgente în vederea fertilizării 
solului, executării arăturilor şi a 
însămînţărilor la timpul optim şi 
la un bun nivel agrotehnic.

Conferinţa Uniunii judeţene a 
ales noul consiliu şi comisia de 
revizie. Ca preşedinte al consiliu
lui Uniunii judeţene a fost ales 
tovarăşul ing. Mihai Tiller.
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„Maréle şarpe“ inofensiv

sport

Înotători sibieni 
în concursuri 
republicane

La Reşiţa, la începutul acestei 
săptămîni, a luat sfîrşit campio
natul republican de înot rezervat 
copiilor (categoriile B, C şi D). In 
compania celor mai buni înotători 
din ţară, elevii Şcolii sportive Si
biu au obţinut două merituoase 
locuri III, prin ştafeta 4X50 m 
mixt fete C (Adela Iliaşi, Anca 
Bobolialma, Carmen Falóba şi Bri- 
gite Brenner) şi prin Adrian Gînju 
la 50 m delfin, băieţi C. De re
marcat că ştafetistele sibiene s-au 
clasat înaintea colegelor lor de la 
şcolile sportive 1 şi 2 Bucureşti, 
iar Gînju a luptat de la egal la 
egal cu tinerii înotători din Bucu
reşti şi Ploieşti, cedînd doar în 
ultima parte a cursei.

La sfîrşitul acestei săptămîni şi 
respectiv a celei viitoare, copii din 
categoria A şi juniori mici (la 
Bucureşti) şi respectiv juniori 
mari (la Cluj) — Ion Miclăuş şi 
Renate Kartmann — vor evolua 
în cadrul campionatelor republica
ne şi internaţionale. Cu acest pri
lej înotătorul I. Miclăuş va în
cerca (marea victorie: recordul re
publican absolut şi titlul de cam
pion internaţional.

Prof. N. DEMBIŢCHI

B O X

Istorisirile cu indieni au atras 
cititorul dintotdeauna şi poate că 
cel mai bine ştiu lucrul acesta, 
în afară de editori, producătorii 
de filme, care au intuit în ecrani
zarea prozelor de acest fel o mo
dalitate salutară pentru evitarea 
crizei de spectatori. După ce l-am 
văzut pe atît de popularul Karl 
May, convertit în cîteva pelicule 
izbutite, studiourile Defa-Berlin 
ne oferă „Marele şarpe“, scenariul 
avînd la bază autoritatea viabilă 
a lui Fenimore Cooper în materie 
de prerie şi Marile lacuri.

împotriva afişului, în film nu 
e vorba de nici o reptilă, ci de o 
poveste alcătuită după tot tipicul, 
in care eroii se numesc „Marele 
şarpe“, „Bizonul roşu“, „Vîrf de 
săgeată“, „Tom care pluteşte“ eic. 
Intr-un decor tradiţional, răpirea 
iubitei „Marelui şarpe“ de către 
tribul duşman al huroniior pri
lejuieşte adiacent altor conflicte o 
avalanşă de întîmplări, servite de 
recuzita de rigoare (cai, toma- 
hawkuri, canoe, carabine) şi, în 
genere, tot ce poate constitui fond 
şi mijloace pentru atari opere.

Producţia în cauză e placată de 
o atmosferă prea evident voită, 
prea făcută, ostentativă, de un 
spectaculos căutat insistent care, 
în loc să te convingă — cum, pro
babil, au dorit realizatorii — te 
duce cu gîndul la pericolul depă
şirii limitelor convenţiei şi dăunea
ză copios epicului, atît de necesar 
cînd e vorba de... acţiune. Ne con
duc la concluzia aceasta dansurile 
indienilor, savant şi complicat al
cătuite de un coregraf modern, pre
zenţa unei benzi sonore lipsită de 
discreţie şi, în general, un pito

resc prea dens (cu semn de în
trebare la capitolul autenticitate)
care dinamitează, nu o dată, fi
rescul.

Apoi există o voce care comen
tează detaşat, precum în urtele fil
me de reconstituire istorică, ac-

FILM
ţiunea, în mod inutil, şi care, la 
un moment dat îşi abandonează 
(şi bine face) prezenţa.

Apoi mai apar interpreţi care, 
în afara unor pectorali gen recla
mă („practicaţi culturismul“) nu 
oferă nimic, iar alţii, nici măcar 
atît şi se simt parcă stingheriţi 
în faţa camerei. Apropo de inter
preţi şi figuraţie: nu trebuie să 
priveşti foarte atent pentru a ob
serva că aceştia au cele mai au
tentice fizionomii europeneşti, ne
reuşit machiate în indieni cana
dieni.

Se mai pot vedea aici bătăi în 
care se utilizează figuri de jiu- 
jitsu suspect de moderne (acţiu
nea se petrece în 1740), lacrimi, 
perechea de juni amorezi, procen
tajul obligatoriu de suspens, con
flictul dintre faţa palidă şi pielea 
roşie, frăţia dintre altă faţă pa
lidă şi altă piele roşie e tc .... e tc .... 
etc....

Vizionînd „Marele şarpe“ într-o 
sală plină stup de un public tare 
nevîrstnic (cei cîţiva spectatori 
trecuţi de mult de vîrsta vacan
ţelor şcolare se simţeau parcă je
naţi), am avut impresia că cineva,

vrînd să verifice calităţile filmu
lui prin intensitatea reacţiilor 
spectatorilor, a organizat, insidios, 
un test, mobilizînd acel public 
despre care se ştie că este foarte 
sensibil. Comportarea acestui pu
blic, chiar la scenele „tari“, a ră
mas liniştită. O singură dată, la 
apariţia, de cîteva fracţiuni de se
cundă, a unei păsări — revoltă
tor de vizibil trucată — sala a 
emis un sunet de dezolare şi iro
nie unanimă.

Testul reuşise.
RAREŞ CORNEA

Alexandru 
Prohor, cam
pion de zonă

Abia s-au stins ecourile galei 
internaţionale de sîmbătă seara şi 
iată că din nou boxul reintră în 
actualitate la Sibiu.

Mai întii o veste bună. Partici- 
pînd la etapa de zonă a seniori
lor de la Braşov, boxerii repre
zentanţi ai judeţului Sibiu au a- 
vut o frumoasă comportare. Trei 
dintre ei — Ion Chirieheş, Ilie Că- 
ian şi Alexandru Prohor — au 
luptat în finala pe zonă. Dintre a- 
ceştia C.ăian a fost învins de N. 
Niculae (Metalul Buc.), iar Chi- 
richeş — de fostul campion din 
anul trecut Drăgan (Steaua Buc.). 
După ce a învins pe Niculae Tra- 
ian (Metalul Ploieşti) în prima ga
lii, Âl. Prohor, în întîlnirea deci
sivă, a dispus la puncte de Ion 
Sănătescu (Electroputere Craiova), 
calificîndu-se în finala campiona
tului republican, care se va des
făşura între 4—13 aprilie, la Bucu
reşti.

Începînd de astăzi şi continuînd 
joi şi sîmbătă, oraşul Sibiu găzdu
ieşte faza de zonă a campionatu
lui republican de juniori, competi
ţii la care iau parte campionii ju
deţelor: Dolj. Gorj, Timiş, Braşov, 
Mehedinţi, Vîlcea, Covasna, Alba 
şi Sibiu. Programul de desfăşurare 
a galelor este: miercuri, joi şi sîm
bătă, cu incepere de la ora 16,30, 
în sala Şcolii sportive din Sibiu.

Zile de vacanţă la Şcoala generală din Axente Sever

12.00 TV pentru specialiştii din 
industrie. îngrăşăminte chi
mice cu fosfor şi îngrăşă
minte complexe pentru agri
cultură (reluare).

12.30 închiderea emisiunii de di
mineaţă.

14,15 Fotbal: Cuplajul bucureştean 
Progresul — Rapid şi Steaua 
— Dinamo Bucureşti.

18.00 Telex TV.
18,05 Limba germană. Lecţia 49.
18.30 Emisiune pentru tineret. 

„Elevi în salopetă“.
19.00 Telejurnalul de seară.
19.30 Ca la Cluj — film folcloric.
19.45 Avanpremiera.
20.00 Telecinemateca: „Marie Oc- 

tobre“. Film artistic cu Da
nielle Darrieux, Lino Ven
tura, Serge Reggiani.

21.45 Căsuţa poştală 111. Dialog 
cu telespectatorii.

22.00 Cărţi şi autori.
22,20 Seară de balet.
22.45 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

CINEMA
Marele şarpe 

13,00; 15,00;

TEATRU
La Teatrul de stat din Sibiu, 

ora 19,00, secţia germană va pre
zenta un spectacol cu piesa: ...Es 
war einmal ein' Lattenzaun.

SIBIU: PACEA:
(orele 9,00; 11,00;
17,00; 19,00; 21,00); TINERETULUI: 
Vera Cruz (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Feld- 
marcşala (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Poemul celor două inimi (ore
le" 10,00; 16,30; 18,30; 20,30);
UNIREA: Eddie Chapman, agent 
secret (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Samura
iul (orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Moştenirea 
lui Achile (orele 10,00; 16,00; 18,00
şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Vi
contele plăteşte poliţa (orele 17,00
şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Partizanii din cîmpie (orele 18,00
şi 20,00).

BAZNA-BAI: Şapte oameni de 
aur (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Eroul de la 
Kong Ly (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Romanţă pentru trompetă (orele
17,00 şi 19,00).

Cadru din filmul Vera Cruz care rulează la cinematograful „Tine
retului“ din Sibiu

Uzina. „ELASTIC
angajează:

— şef serviciu desfacere
— doi economişti

— un merceolog 

—- un planificator
— macaragii
— lăcătuşi
— forjori

— muncitori necalifitaţi.
Pentru navetişti, se plătesc abonamente.

DE LA
Pînă la 31 martie 1969 se mai pot face 

depuneri sau completări de sume pe libre
tele de economii cu dobîndă şi cîştiguri în 
autoturisme cu drept de participare la tra
gerea la sorfi pe trimestrul il a. c.

Asemenşa depuneri se pot efectua la 
toate uniiăjile C. E. C.

A d m in is tr a ţ ia  f in a n c ia ră  a  ju d e ţu lu i  S ib iu
angajează:

— economişti
— inspectori fiscali teritoriali.

Informaţii suplimentare, la sediul Administraţiei financiare, 
Bulevardul Victoriei, nr. 1—3.

întreprinderea centrală
„Termoelectrica" Deva

angajează:
— ingineri principali A.M.C.
— inginer principal metrolog
— tehnicieni A.M.C.
— electricieni P.R.A.M.
— electricieni exploatare centrale şi servicii interne
— electricieni exploatare staţii electrice
— electronişti.

Se asigura apartament în municipiul Deva.
Informaţii suplimentare, se pot obţine la sediul întreprinderii, 

sau la telefon: 28 15.

I. f . S. „ l iv r e a  S ib iu lu i66
angajează gestionari.

Informaţii la sediul întreprinderii.



Anul II, nr. 342 TRTBUNA STB 11ILUT Pag. 3 
a a a s

RITMURI

•  La Uzina chimico-meti- 
lurgică va intra în funcţiune 
în acest an o nouă instalaţie 
de fabricat sulfat de zinc. Ea 
va intra în probe tehnologice 
încă în trimestrul II.

9  Se va amenaja o noul 
încăpere pentru generatoarele
de acetiienă şi se va extinde 
aplicarea prizelor fixe.

•  In acest an uzina va 
procura materiale igienico-sa- 
nitare în valoare de 430 000 
lei.

I B I

Instalaţia de recuperare a oxizilor de zinc

Dacă este adevărat că investi
ţiile au fost inteligent utilizate în 
scopul progresului tehnic, nu-i 
mai puţin adevărat că la Uzina 
chimico-metalurgică din Copşa 
Mică, în ultima vreme, s-a făcut 
foarte mult pentru îmbunătăţirea 
condiţiilor de muncă ale muncito
rilor. Medicul Crainic Crăciun şi 
Ilie Popa, şeful biroului protecţia 
muncii, ne-au confirmat acest lu
cru. Laboratorul de toxicologie de 
la Mediaş face dese determinări în 
uzină şi, în cazul creşterii noxelor, 
se iau de urgenţă măsuri. în afară 
de examenul medical pentru an
gajare, muncitorii sínt supuşi u- 
nui control anual. Zilnic li se ser
veşte masa antidot şi lapte în sec
ţiile de producţie. Totodată, pentru 
îmbunătăţirea continuă a condiţii
lor de muncă, anul trecut s-au 
luat o serie de măsuri pe linia 
protecţiei muncii. în ceea ce pri
veşte tehnica securităţii muncii, 
s-au confecţionat grătare electro- 
izolante, au fost construite apără
tori de proiecţie la organele de 
maşini în mişcare, s-au reparat 
prizele de pâmînt. N-a fost uitată 
nici executarea de balustrade.

Există noutăţi şi în domeniul 
ventilaţiei pentru protecţia mun
cii. Printre acestea se numără: 
repararea hotei şi revizuirea in
stalaţiei de ventilaţie la C.T.C. şi 
serviciul cercetări, modificarea sis
temului de ventilaţie la prepara

pentru echipamentul de protecţie 
a muncii şi pentru alimentaţia de 
protecţie (ex. 1 000 000 lei, pentru 
lapte antidot, 462 000 lei pentru 
apă carbogazoasă). Pe linia protec
ţiei muncii au fost întreprinse 
cercetări ştiinţifice. Dintre cele 
mai importante studii amintim: 
„Studiul poluării bazinului indus
trial Copşa Mică“, şi „Studiul efi
cienţei ventilaţiei industriale în 
uzină“. Şi nu putem încheia în
semnările noastre din domeniul 
protecţiei muncii fără a arăta că, 
şi pentru acest an, serviciul de 
protecţia muncii din uzina din Cop
şa Mică şi-a propus să facă revizia 
şi repararea prizelor de pămînt, să 
amenajeze o încăpere pentru ge
neratoarele de acetiienă şi să ex
tindă conductele de sudură şi a- 
plicare a prizelor fixe.

Cresc tinerele 
vlăstare

Conducerea uzinei acordă o deo
sebită atenţie schimbului de mîine. 
In cadrul Grupului şcolar de chi
mie de la Copşa Mică, care pregă
teşte muncitori, tehnicieni şi mai
ştri pentru întreprinderile din lo
calitate, Uzina chimico-metalur
gică are 150 elevi, Aceştia se pre
gătesc pentru meseriile de labo
ranţi, metalurgişti, mecanici şi e- 
lectricieni. Lor îi se adaugă teh
nicienii şi maiştrii în ramura me
talurgiei neferoase, care se pre
gătesc în şcoli speciale.

Flori ale strădaniei întregului 
colectiv în care învaţă, elevii uzi
nei vor deveni mîine schimburi 
de nădejde. Tainele chimiei le sínt 
împărtăşite de către ingineri din 
uzină. Printre aceştia îi amintim 
pe Alexandru Lörinczi, Nicolae 
Bodea, Gheorghe Ciobanu şi 
Alexandru Samson. Dar de o grijă 
deosebită se bucură elevii şi la 
practica în producţie, unde de în
drumarea lor se ocupă maiştrii 
Constantin Petcu şi Constantin 
Martinov. Cina noi am ajuns în 
uzină, inginerul şef, Florea Staicu, 
tocmai citea un dosar în care erau 
trecuţi toţi elevii şi notele lor. 
Aceasta este, fără îndoială, o do
vadă că atit conducerea Uzinei 
chimico-metalurgice cit şi condu
cerea şi colectivul de profesori ai 
şcolii se interesează îndeaproape 
de felul cum îşi însuşesc bazele 
ştiinţei tinerii muncitori. L-am ru
gat să ni-i citeze pe cei mai buni. 
Şi astfel am aflat că pentru pre
gătirea profesională un interes 
mare depun elevele Maria Micu şi 
Ana Velţan, strungarii Dumitru 
Asăndulesei şi Ştefan Katona,

înconjurate de grija părintească 
a profesorilor, muncitorilor, tehni
cienilor şi inginerilor din uzină, 
tinerele vlăstare cresc tntr-un sol 
prielnic, sănătos, propice muncii 
intensive, într-un climat al res
pectului pentru muncă. Conştiinţa 
lor e pătrunsă de sentimentul dă
ruirii, de necesitatea unei temei
nice pregătiri profesionale.

Preîncălzitorul de aer al instalaţiilor furnal

LA FURNAL
Pentru vizitatorii uzinei fur

nalul nu înseamnă mare lucru. 
Au mai văzut ei poate la Hu
nedoara, Reşiţa sau Galaţi şi 
percepţia vizuală nu e şocantă 
in sensu! extraordinarului, Cu 
muncitorii de aici e o altă po
veste. Mulţi dintre ei au lucrat 
la vechile cuptoare, în condiţii 
oarecum rudimentare. Or, la 
furnal lucrurile s-au schimbat. 
Nu se mai face încărcarea ma
nuală, totul merge automat şi 
producţia e mult mai mare. Ba 
mai mult, pe cind cu ajutorul 
cuptoarelor se obţinea numai 
zinc, cu ajutorul furnalului se 
obţine concomitent şi plumb şi 
zinc. De aceea sínt mulţumiţi ...

Cind în 1961 a plecat la fa
cultate, Aurel Munteanu şi-a 
lăsat colegul (maistrul Petru 
Loghin) la vechile cuptoare. în 
1967, inginer fiind, şi reîntor- 
cîndu-se la vechiul său loc de 
muncă, l-a găsit la furnal. A 
venit şi el tot aici ca tehnolog.

Astăzi am urmărit împreună eu 
ei cîteva faze ale procesului de 
producţie. E interesant de vă
zut cum concentratele plumbo- 
zincoase dozate intr-o anumită 
proporţie, laolaltă cu aglomera
tul retur sint Încărcate pe ma
şina de aglomerare tip bandă, 
iar de acolo trecute in furnal. 
Dar şi mai interesant e să vezi 
procesul de evacuare a produ
selor topirii ... La gurile furna
lului metalurgiştii Schorvverth 
loan, Martin Linerth, Ilarie 
Stănilă şi Ştefan Szekely, ve
ghează. Ei sínt secondaţi de 
maistrul de serviciu în tura 
respectivă care, din camera de 
comandă, printr-o simplă apă
sare de buton poate să inter
vină în procesul de producere 
a metalelor. Asta în cazul unor 
defecţiuni, Intervenţiile însă 
sínt rare, dovadă sigură că fur- 
naliştii îşi fac din plin datoria. 
Ei sínt hotărîţi să întîmpine a 
XXV-a aniversare a eliberării 
patriei cu noi succese in muncă.

rea probelor, amenajarea unei nişe 
la pregătirea probelor quantome- 
trice, mărirea capacităţii de ven
tilaţie la atelierul de forje etc. în 
acelaşi timp au fost aduse din 
străinătate aspiratoare de praf in
dustrial. Pe primul plan s-au si
tuat şi măsurile în domeniul igie- 
nico-sanitar. Astfel a fost dată, în 
1968, în folosinţă o spălătorie me
canică pentru -denocivizarea şi spă
larea echipamentului de protecţie, 
s-au adus dulapuri metalice pen
tru vestiare (500 compartimente), 
s-au întreţinut şi reparat grupu
rile sociale, a fost mărită capaci
tatea cazanului cu apă caldă la 
băi, îmbunătăţită alimentarea cu 
apă potabilă în triaj şi s-a amena
jat o staţie pentru depozitarea car
bidului.

Sume mari au fost cheltuite

Moderna fială in care se face 
electroliza plumbului

Foto: FR. NUSS

hi cadrul laboratorului central al U.C.M. Copşa Mică, sínt efectuate zil
nic analize de aglomerat şi zgură pentru furnale precum şi analize de 
plumb anodic, catodic şi nămol anodic pentru electroliza plumbului, cu 
ajutorul cuantometrului — spectograf cu citire directă, complet auto

matizat

TEHNICĂ
EFICACITATE

i

I C O M P A R A Ţ I I
Peste citeva zile se va încheia 

primul trimestru al anului, fapt 
care, în toate întreprinderile, con
stituie un prilej de trecere în re
vistă cum au fost îndeplinite sar
cinile de plan. în  prezent, un ase
menea bilanţ e cu atît mai nece
sar şi important, cu cît 1969 este 
anul hotărîtor pentru cincinal şi, 
totodată, anul în care se împlinesc 
douăzeci şi cinci de primăveri de 
la eliberarea ţării de sub jugul 
fascist. De aceea, bilanţul pozitiv 
al realizării sarcinilor de plan al 
întreprinderilor are darul, mai 
mult decit oricînd înainte, de a ne 
bucura. Asta mai cu seamă cind 
e vorba de Uzina chimico-meta
lurgică din Copşa Mică unde se 
produce zinc metalurgic, plumb şi 
cadmiu — metale deosebit de im
portante pentru economia noastră 
naţională —• iar din acest an bismut 
farmaceutic, acid sulfuric mono- 
hidrat, oleum şi sulfat de zinc.

Transformările ce au avut loc în 
viaţa uzinei în ultimii ani, au dus 
la un salt spectaculos în ceea ce 
priveşte volumul producţiei. E 
deajuns să arătăm că pînă în 1967, 
uzina era nerentabilă, pentru ca, 
în anul următor (1968), aceeaşi 
întreprindere să devină dintr-oda- 
tă  nu numai rentabilă dar să dea 
şi beneficii peste plan în valoare 
de peste 4 700 000 lei. Cum a fost 
posibil acest lucru? Ce factori au 
contribuit la realizarea acestui 
salt? La aceste întrebări ne-a răs
puns Florea Staicu, inginerul şef 
al uzinei.

„Tehnologia care se aplica în 
cadrul uzinei era de producţie şi 
productivitate scăzută, randamen
tele de extracţie a metalelor de 
asemenea. Din această cauză cos
tul materiei prime şi cheltuielile 
de prelucrare erau mai ridicate 
decit realizările. Ne referim doar 
la produsele nemetalurgice, căci 
numai acestea nu atingeau para
metrii proiectaţi. Trebuie să ară
tăm însă că în toată această pe
rioadă de „nerentabilitate“ colec
tivul de muncitori, tehnicieni şi 
ingineri al uzinei a făcut nume
roase studii, s-a preocupat in per
manenţă de găsirea unor soluţii 
mai bune pentru creşterea pro
ducţiei şi productivităţii muncii. 
Aceste căutări au triumfat odată

cu punerea în funcţiune în 1966 
a modernei instalaţii de prelucra
re concomitentă a concentratelor 
de plumb şi zinc— instalaţie de 
mare randament, care a făcut ca 
productivitatea muncii să crească 
dé 8 ori faţă de cea a uzinei ve
chi, iar producţia de metale să 
se dubleze.

Pînă în 1966 uzina a întîmpinat 
mari greutăţi datorită funcţionă
rii nesatisfăcătoare a instalaţiei de 
aglomerare a concentratelor. Aceas
ta se defecta foarte des, ceea ce du
cea la ştrangularea procesului de 
producţie. Ei bine, în urma unor 
schimburi de experienţă cu uzine 
similare din străinătate am adus în
tregii instalaţii o serie de modifi
cări. Astfel, la subsecţia de măci
nare şi sortare a aglomeratului s-a 
simplificat traseul, S-au scos unele 
utilaje ce prelungeau drumul par
curs de material. Maiştrii loan 
Gabor, Maurer Hans şi muncito
rul Ilie Lenghea au înlocuit pneu
rile de la amestecător şi umezitor 
cu bandaje de cauciuc. Inovaţia 
lor a diminuat opririle ce se iscau 
la utilaj. Ca urmare a acestor mă
suri s-a reuşit ca timpul de func
ţionare a instalaţiei de aglomerare 
să crească de la 500 ore în 1966 
la peste 650 ore în 1968. Apoi, 
printr-o calificare superioară a 
personalului, a crescut şi indicele 
de utilizare intensivă a instalaţiei 
de aglomerat. Producţia de zinc a 
furnalului a crescut substanţial, 
ceea ce a dus la ieftinirea preţu
lui de cost, permiţîndu-ne să ob
ţinem în anul care a trecut 
4 737 000 lei beneficii peste plan.

De-a lungul anilor uzina a cu
noscut o evoluţie continuă, ascen
dentă. Dacă în 1940, cind a intrat 
în funcţiune se lucra doar cu trei 
cuptoare de distilare, astăzi se lu
crează cu 8 cuptoare şi cu noul 
furnal, care produce din 1967. în 
1955 s-a realizat o instalaţie de 
aglomerare şi tot în acelaşi an o 
instalaţie de recuperare a zincu
lui din zgură. în  1957 s-a cons
truit o instalaţie de acid sulfuric, 
astfel incit fazele de prăjire şi 
aglomerare se fac acum în uzină. 
Aceasta a permis valorificarea sub 
formă de acid sulfuric a sulfului, 
în 1959 s-a dublat capacitatea de 
aglomerare a instalaţiei de prelu

crare a zgurilor. Tot în acelaşi an 
s-a pus în funcţiune o instalaţie 
de rafinare a zincului, care a ridi
cat calitatea acestui important pro
dus de la 98,5 la sută la 99,998 la 
sută, lucru extrem de important. 
Şi dacă aflaţi că între 1960—1965 
au fost investiţi în uzină 
600 000 000 lei vă veţi da seama 
de posibilităţile de transformare 
în bine ce ne-au fost create. A 
fost făcută o instalaţie de prelu
crare concomitentă a concentrate
lor de zinc şi plumb avînd ca uti
laj principal furnalul. Anul tre
cut s-a pornit şi o instalaţie de 
rafinare a plumbului, rafinare ce 
se facea pînă atunci la Firiza. 
Toate aceste împliniri au fost po
sibile numai datorită grijii cu care 
a fost înconjurată uzina noastră, 
importanţei ce se acordă produse
lor ei şi seriozităţii cu care colec
tivul uzinei noastre a perseverat 
în căutările pentru găsirea soluţii
lor necesare atingerii parametrilor 
proiectaţi“.

Uzina chimico-metalurgică din Copşa Mică

ACCENT
PE P E R S f

Totul pentru producţie
Exact cu un an în urmă, în uzină a luat fiinţă 

serviciul „organizarea ştiinţifică a producţiei şi a 
muncii“. De la acea dată munca de cercetare a 
primit un caracter permanent căutîndu-se să se 
atragă cît mai multe cadre tehnice la rezolvarea 
unor probleme arzătoare de organizare superioară 
a producţiei şi a muncii. Serviciul a fost încadrat 
cu un inginer, 2 economişti şi 2 tehnicieni. Aceştia 
au pornit la lucru cu tot colectivul uzinei. în  secţii 
au fost formate 7 colective (oamenii cei mai pri
cepuţi) care să întocmească şi (ceea ce este foarte 
important) să pună în aplicare diferite studii.

Şi rezultatele nu s-au lăsat mult aşteptate. In 
acelaşi an s-au elaborat 19 studii noi, toate în do
meniul organizării producţiei şi vizînd în ultimă 
instanţă creşterea producţiei de zinc de furnal, a 
celei de zinc rafinat, cadmiu şi acid sulfuric, îm
bunătăţirea randamentelor de extracţie, reducerea 
consumurilor specifice şi realizarea unor economii 
la reparaţii. Unele siudii au abordat şi alte proble
me ale producţiei. Din totalul cercetărilor, 10 studii 
au fost aplicate anul trecut, 5 îşi vor spune cuvîn- 
tul în acest an, 2 au fost respinse, iar despre alte 
2, emiţîndu-se judecăţile de valoare, s-a considerat 
că n-ar avea eficienţă economică. Dintre studiile 
aplicate, efect economic important au avut: „Redu
cerea suspensiilor din apele epurate pentru recu
perarea metalelor“, „Recuperarea cadmiului din a- 
pele de spălare a gazelor de la instalaţia de aglo
merare“, „Studiul privind instalaţia pentru fabri
carea sulfatului feros“, cele intitulate „Creşterea 
producţiei de zinc şi plumb la furnal“, „Modifica
rea conductelor de legătură dintre hornurile con
densatoarelor şi turnurilor de spălare de la furnal“ 
etc.

Toate studiile amintite, aplicarea lor, alături de 
alte măsuri luate în cursul anului trecut, au făcut 
să se obţină următorul efect economic:

o producţie globală suplimentară de 
31 470 000 lei;
beneficii peste plan în valoare de 
4 737 000 lei;
economii la preţul de cost ce însu
mează 11 656 000 lei.

Şi în acest an cele 7 comisii vor participa la în
tocmirea altor studii importante. Ele şi-au propus 
să cerceteze posibilităţile de „Mărire a productivi
tăţii la aglomerarea I.S.P. prin folosirea integrală 
a suprafeţei benzii de aglomerare“ (autori: chimistul 
Clemente Plăianu, inginerii loan Zultner şi Alexan
dru Lörinczi), „Compararea indicilor tehnico-eco- 
nomici de la instalaţiile I.S.P. cu ai altor instalaţii 
similare din străinătate şi propuneri în vederea 
atingerii unor performanţe sporite“, „Folosirea me
todei drumului critic La planificarea reparaţiilor ca
pitale la instalaţiile I.S.P.“ (autori, fraţii Zultner, 
ingineri., tehnicianul loan Filip şi inginerii Nicolae 
Rus şi Matfi Karol), „Analiza sistemului informaţio
nal şi îmbunătăţirea lui“ (Marin Bratu şi loan 
Zultner), „Raţionalizarea transportului intern al 
produselor finite, al semifabricatelor, pieselor de 
schimb e tc“ (Marin Bratu şi loan Zultner).

Cercetarea ştiinţifică uzinală va avea un efect 
hotărîtor in creşterea productivităţii muncii, în spo
rirea producţiei. Măsurile ce s-au luat, studiile în
treprinse sínt dovezi certe că aici totul se face pen
tru obţinerea unei producţii calitativ superioare. 
Aceasta este dorinţa întregului colectiv.
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Vizita tovarăşului N icolae C e a u şe sc u  în  Turcia
Cuvintarea prim ului 

ministru al ,
SULEYMAN DEMIREL

STIMATE DOMNULE 
PREŞEDINTE,
Înainte de toate aş dori să ex

prim sentimentele de satisfacţie pe 
care eu şi soţia mea le încercăm 
astăzi, salutând ca oaspeţi în ţara 
noastră pe dv., preşedintele Con
siliului de Stat al Republicii So
cialiste România, şi pe onorata dv. 
soţie.

Această vizită, care constituie o 
etapă fericită în relaţiile turco- 
române, capătă o şi mai mare va
loare prin prezenţa înaltului om 
de stat, care este Excelenţa Voas
tră şi a distinselor personalităţi 
române.

începute în aprilie 1966, prin 
vizita în România a unei delegaţii 
parlamentare turce şi continuate 
pînă în zilele noastre prin vizitele 
reciproce la diferite niveluri, con
tactele personale au fost foarte 
rodnice.

în acest context a devenit evi
dent faptul că s-a găsit posibilita
tea de a constata la faţa locului 
eforturile noastre pe drumul dez
voltării, de a proceda la un util 
schimb de vederi cu privire la di
ferite probleme.

Am împărtăşit cu diferite prile
juri cit de pozitive au fost impre
siile mele despre vizita pe care 
am făcut-o în România în anul 
1967.

în tot timpul acestei vizite, eu 
şi colaboratorii mei, pe lingă fap
tul că am fost martorii eforturilor 
pe care le depuneţi în frumoasa 
dv. ţară, am constatat cu admira
ţie cît de înalte sínt calităţile na
ţiunii române, hărnicia, capacita
tea şi ospitalitatea sa.

Sínt .convins că Excelenţele 
Voastre împreună cu persoanele 
care vă însoţesc vor fi întîmpinate 
icu acelaşi sincer interes în timpul 
şederii lor în Turcia.

Excelenţă,
Aş vrea să mă refer la convor

birile care au loc între noi cu pri
vire la problemele majore ale vie
ţii internaţionale şi la cele care 
interesează în mod nemijlocit ţări
le noastre. Nutresc şperanţa că 
convorbirile dintre noi, care se 
desfăşoară într-o atmosferă de sin
ceritate şi înţelegere reciprocă, se 
vor încheia cu rezultate utile. A- 
ccsta este un fapt îmbucurător 
pentru relaţiile de astăzi şi de mîi- 
ne dintre cele două ţări.

Problerrla cea mai importantă 
care trebuie avută în vedere a- 
tunci cînd se discută chestiuni 
ale vieţii internaţionale este apă
rarea păcii. Potrivit vederilor 
noastre, pentru ca pacea să fie e- 
chitabilă şi durabilă, trebuie res
pectate principiile independenţei 
statelor, egalităţii în drepturi, in
tegrităţii teritoriale şi neamestecu
lui în treburile interne şi, în ace
laşi timp, acordurile încheiate în
tre state. Atît timp cît drepturile 
legitime şi interesele naţiunilor nu 
sínt apărate, este greu să se crea
dă că pacea poate fi instaurată. 
Cea mai sigură cale este regle
mentarea conflictelor internaţiona
le prin negocieri sincere. Aceste 
considerente au devenit o tradiţie 
şi un principiu de bază în poli
tica externă a Turciei, ţară care 
contribuie la instaurarea şi apă
rarea păcii.

Politica pe care o urmează Tur
cia faţă de evenimentele care preo
cupă lumea, cum sínt Orientul 
Mijlociu, Europa şi Cipru, se 
bazează pe aceste principii.

Conflictul dintre statele arabe 
şi Israel, care continuă de mai 
mulţi ani şi care se părea că va 
lua sfîrşit în anul 1967, a consti
tuit în citeva rînduri cauza unor 
ciocniri armate. Din această pri
cină, problema Orientului Mijlociu 
devine cu trecerea timpului îngri
jorătoare şi periculoasă. Aceste e- 
venimente care se petrec în re
giunea în care ne aflăm şi noi, ne 
produc îngrijorare. Noi sprijinim 
acţiunile care au loc conform re
zoluţiei Consiliului de Securitate 
cu privire la reglementarea aces
tui conflict şi ne exprimăm do
rinţa ca el să fie soluţionat pe căi 
paşnice cît mai curînd.

Evenimentele recente au creat 
o tensiune nu numai în Eu
ropa centrală, unde ţările noastre 
sint îndeaproape interesate, dar şi 
în relaţiile dintre Est şi Vest. Noi 
dorim ca în cel mai scurt timp 
să prevaleze eforturile pentru asi
gurarea într-o mare măsură a at
mosferei de destindere de care 
sínt legate speranţele omenirii.

Cît despre problema cipriotă ca
re constituie o cauză a naţiunii

noastre trebuie menţionat că con
tactele care continuă de mai mult 
timp între reprezentanţii celor 
două comunităţi nu s-au soldat 
încă cu rezultate pozitive. Obţine
rea rezultatelor dorite în cadrul 
acestor convorbiri este strîns le
gată de desfăşurarea acestora în- 
tr-un spirit de sinceritate şi con
cepţii sănătoase. Reglementarea 
cu un ceas mai devreme a acestei 
probleme, care continuă şi care 
ani de-a rîndul a dat naştere la 
diferite conflicte, prezintă o mare 
importanţă în ce priveşte apărarea 
păcii şi securităţii în regiunea 
noastră. Ne exprimăm dorinţa ca, 
contactele care au loc să fie utile 
în găsirea unei căi echitabile de 
rezolvare definitivă care să vină în 
întîmpinarea drepturilor şi intere
selor legitime ale tuturor părţilor 
interesate.

STIMATE DOMNULE
PREŞEDINTE,
Încheind scurta mea expunere 

cu privire la problemele interna
ţionale, înainte de a mă referi la 
relaţiile bilaterale dintre ţările 
noastre, aş vrea să spun că urmă
rim cu interes şi apreciem politica 
pe care o duce vecina noastră 
România sub conducerea dv. clar
văzătoare în lupta pentru pace. 
Sintern convinşi că această poli
tică este utilă cauzei păcii în re
giunea noastră şi în lume. Faptul 
că atît unii cît şi alţii sîntem de 
acord că deosebirea de regim nu 
constituie o piedică pentru instau
rarea prieteniei, cu condiţia res
pectării reciproce a principiilor 
egalităţii între state şi neameste
cului în treburile interne, consti
tuie unul din punctele comune ale 
politicii noastre. Acest lucru este 
important în dezvoltarea relaţiilor 
dintre noi.

Dezvoltarea legăturilor de prie
tenie dintre ţările noastre va fi 
fără îndoială în interesul naţiuni
lor noastre. România şi Turcia 
depun toate eforturile pe drumul 
dezvoltării şi prosperităţii.

Eforturile pe care le manifestă 
cele două părţi cunosc o evoluţie 
care va conduce la instaurarea de 
relaţii utile în diferite domenii, In 
ultimii ani, între ţările noastre au 
fost semnate diverse înţelegeri 
care reglementează relaţiile noas
tre în ce priveşte comerţul, turis
mul, transporturile, relaţiile con
sulare şi asistenţa juridică.

Există posibilităţi ca relaţiile 
dintre ţările noastre, relaţii ale 
căror rezultate bune le putem 
constata încă de pe acum, să se 
dezvolte şi mai mult, precum şi 
de a stabili contacte apropiate şi 
în alte domenii. Ne exprimăm 
speranţa că în scurt timp pe acest 
tărîm se va înregistra o dezvol
tare.

în ce priveşte relaţiile noastre 
economice, după părerea noastră, 
există multiple posibilităţi de a 
lărgi colaborarea în acest dome
niu.

După cum se ştie, dezvoltarea
economică a Turciei are loc potri
vit planurilor cincinale. Primul 
dintre aceste planuri a fost înde
plinit, iar în ce priveşte realiza
rea celui de-al doilea au început 
încă de pe acum să fie obţinute 
rezultate demne de luat în seamă.

Guvernul român a manifestat 
interes faţă de diferite proiecte
prevăzute a fi realizate în cadrul 
celui de-al doilea plan cincinal al 
nostru. Pentru realizarea acestor 
proiecte au avut loc negocieri în
tre experţii din cele două ţări, iar 
în cursul vizitei din noiembrie 
trecut, în ţara noastră, a mi
nistrului afacerilor externe al Ro
mâniei, Excelenţa Sa dl. Mănescu, 
s-a ajuns la un acord în ce pri
veşte căutarea unei modalităţi re
feritoare la condiţiile şi principiul 
proiectelor noastre de investiţii la 
care va lua parte România. Soco
tim utilă începerea în cel mai 
scurt timp a acestor acţiuni.

STIMATE DOMNULE
PREŞEDINTE,
Folosindu-mă de această ravin- 

tare pe care am rostit-o pentru a 
ura bun venit înalţilor noştri oas
peţi, am dorit să expun chestiu
nile care interesează ţările noas
tre.

încheind aici, ridic paharul în 
cinstea Excelenţei Voastre, a sti
matei Dumneavoastră soţii, a va
loroşilor membri ai delegaţiei dv. 
şi urez naţiunii române prietene 
fericire şi sănătate.
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STIMATE
DOMNULE PREŞEDINTE,
ONORATA DOAMNA SUNAT',
DOMNULE PRIM-MINISTRU,
DISTINSA DOAMNA DEMIREL,
Exprimîndu-ne satisfacţia de a 

fi oaspeţii dumneavoastră, domnu
le prim-ministru, şi ai stimatei 
dumneavoastră soţii, doresc să vă 
adresez din nou mulţumiri pentru 
ospitalitatea pe care ne-o arătaţi, 
atît domniile voastre, cît şi po
porul turc. Vedem în aceasta ex
presia preţuirii şi stimei de care 
sínt animate reciproc popoarele 
noastre, dorinţa lor comună de a 
dezvolta colaborarea reciproc a- 
vantajoasă, conlucrarea în slujba 
cauzei generale a păcii.

Raţiunile unor legături de bună 
vecinătate şi colaborare între Ro
mânia şi Turcia au fost înţelese 
la vremea lor de o serie de perso
nalităţi clarvăzătoare, aparţinînd 
ambelor popoare. Aş dori să relie
fez în această privinţă rolul cu to
tul deosebit pe care l-a avut în a- 
cest sens întemeietorul Turciei 
moderne, marele om de stat Mus
tafa Kemal Atatiirk, care vedea 
în relaţiile bune cu România — 
după propria sa expresie — „un 
motiv de continuă satisfacţie“, pre
cum şi activitatea desfăşurată în 
acest sens de cunoscutul om de 
stat şi diplomat român Nicolae Ti- 
tulescu, care afirma că „România 
şi Turcia sínt menite să practice o 
prietenie sinceră şi activă“. Aces
tor deziderate legitime, în deplină 
concordanţă cu interesele celor 
două popoare, cu interesele păcii 
mondiale sîntem, cred, chemaţi să 
le deschidem astăzi perspectivele 
cele mai optime de materializare.

Ca şi dumneavoastră, constatăm 
cu vie satisfacţie că relaţiile ro- 
mâno-turce, neumbrite de nici un 
fel de probleme litigioase, s-au 
înscris în ultimii ani pe un drum 
bun, cunoscînd o evoluţie ascen
dentă. Este demn de remarcat fap
tul că în acest an schimburile de 
mărfuri înregistrează o creştere de 
şase ori faţă de nivelul existent 
la începutul acestui deceniu. Tre
buie să spunem însă că posibilită
ţile comerţului nostru exterior sínt 
mult mai ample. Acordurile, con
venţiile şi celelalte documente de 
colaborare încheiate oferă un ca
dru juridic de natură să stimuleze 
raporturile, atît în sfera colaboră
rii şi cooperării economice, cît şi 
în domeniul ştiinţei, tehnicii, cul
turii şi artei.

Popoarele român şi turc, ca şi 
toate celelalte popoare, sínt pro
fund interesate în evitarea unei 
conflagraţii mondiale, în statorni
cirea unui climat de pace şi secu
ritate — singurul care permite va
lorificarea resurselor fiecărui po
por pe drumul progresului, des
cătuşarea geniului uman în toate 
domeniile cunoaşterii, subordona
rea cuceririlor ştiinţei aspiraţiei 
oamenilor spre o viaţă mai bună.

Desfăşurarea evenimentelor pu
ne tot mai puternic în relief fap
tul că pacea şi colaborarea inter
naţională depind, în mod esenţial, 
de recunoaşterea deplină a drep
tului fiecărui popor de a-şi hotărî

singur soarta şi a urma nestînje- 
nit calea de dezvoltare corespun
zătoare voinţei şi intereselor sale, 
de promovare consecventă a prin
cipiilor independenţei, suveranită
ţii, egalităţii în drepturi, neames
tecului în treburile interne şi a- 
vantajului reciproc în relaţiile din
tre toate statele. Republica Socia
listă România îşi întemeiază cu 
consecvenţă relaţiile internaţiona
le pe aceste principii şi militează 
ferm pentru generalizarea lor pe 
plan mondial.

Desigur că în relaţiile dintre 
ele, statele trebuie să vină unele 
în întîmpinarea altora, să caute 
căi de înţelegere în interesul co
laborării şi păcii. Noi credem că 
în această direcţie este necesar să 
acţioneze toate statele; îndeosebi 
ar fi drept şi echitabil ca statele 
mari să dea ele, în primul rînd, 
exemplu în această privinţă, ceea 
ce ar fi în avantajul tuturor ţări
lor, al cooperării internaţionale.

Exprimîndu-ne satisfacţia pen
tru  faptul că un şir de popoare 
au scuturat jugul robiei coloniale, 
şi-au cîştigat independenţa naţio
nală, considerăm deosebit de im
portantă sprijinirea eforturilor ti
nerelor state pentru afirmarea lor 
pe arena mondială, precum şi par
ticiparea lor activă la dezvoltarea 
şi soluţionarea marilor probleme 
ale contemporaneităţii, la diviziu
nea internaţională a muncii.

Evoluţia pozitivă a relaţiilor din
tre România şi Turcia ca şi multe 
alte exemple similare demonstrea
ză concludent că deosebirile în 
modul de organizare a societăţii 
nu sínt un impediment în desfă
şurarea bunelor raporturi între 
state. Relevînd acest aspect, do
resc să-mi exprim totodată păre
rea că drumul cel mai bun pentru 
asigurarea păcii şi securităţii in
ternaţionale nu trece prin diviza
rea lumii în blocuri militare opu
se, ci prin colaborare şi contacte 
neîngrădite între toate ţările. în  
situaţia internaţională actuală, Re
publica Socialistă România con
sideră că cea mai stringentă pro
blemă la ordinea zilei este ca pro
cesul de destindere să fie conti
nuat şi adîncit.

Tocmai în acest sens concepem 
şi rezolvarea problemei securităţii 
europene — problemă de interes 
vital pentru ambele noastre ţări, 
ca şi pentru toate popoarele aces
tui continent greu încercat de-a 
lungul istoriei. Convingerea noas
tră  că acest deziderat poate fi în
făptuit se întemeiază pe faptul că 
în Europa există şi se dezvoltă 
importante forţe sociale şi politice 
care se pronunţă pentru lichidarea 
reziduurilor celui de-al doilea răz
boi mondial şi a războiului rece, 
pentru înfăptuirea de măsuri ra
dicale, pentru destinderea militară 
şi dezarmare. în abordarea pro
blemei securităţii europene este 
necesar, după părerea noastră, să 
se pornească de la realităţile is
torice postbelice, de la respectarea 
frontierelor exisiente şi a necesi
tăţii dezvoltării de relaţii normale 
cu toate statele continentului. Or
ganizarea unei conferinţe europene 
ar putea prilejui o evoluţie pozi

tivă spre soluţionarea unor aseme
nea probleme.

Interesele popoarelor român şi 
turc, ale tuturor popoarelor bal
canice, reclamă imperios normali
zarea relaţiilor şi îmbunătăţirea 
atmosferei politice în Balcani. Ex
perienţa trecutului a demonstrat 
ce grave prejudicii au adus aces
tor popoare diferendele şi conflic
tele dintre ele. Transformarea Bal
canilor într-o zonă a păcii, a cola
borării şi a bunei vecinătăţi, ar 
fi o contribuţie de cea mai mare 
însemnătate la consolidarea păcii 
şi întărirea securităţii în Europa 
şi în lumea întreagă.

Ne provoacă şi nouă, ca şi dum
neavoastră, îngrijorare situaţia din 
Orientul Apropiat, ce menţine un 
pericol potenţial de război. Con
siderăm că pentru reglementarea 
ei este necesar să se aplice ne
întârziat rezoluţia Consiliului de 
Securitate din noiembrie 1967, po
trivit intereselor şi dreptului la 
existenţă al tuturor popoarelor 
din această regiune, cerinţelor pă
cii generale. Ne exprimăm totoda
tă speranţa că actualele tratative 
cvadripartite de la Paris vor duce 
cît mai repede la încetarea războiu
lui din Vietnam — care consti
tuie, de asemenea, o gravă sursă 
de încordare internaţională — la 
crearea condiţiilor ca poporul viet
namez, greu încercat, să se poată 
dezvolta în pace, să-şi poată ho
tărî singur soarta, fără amestec din 
afară.

Viaţa demonstrează că în epoca 
noastră toate statele, mari, mici 
sau mijlocii, poartă răspunderea 
pentru soarta păcii mondiale. Toc
mai în acest spirit considerăm că 
ţările noastre îşi pot aduce con
tribuţia activă la desfăşurarea po
zitivă a vieţii internaţionale. Nu
trim convingerea că România şi 
Turcia vor conbicra şi mai intens 
pentru ca, împreună cu alte state 
iubitoare de pace, să asigurăm îm
plinirea dezideratelor de destinde
re şi securitate ale tuturor naţiu
nilor. Această colaborare se poate 
manifesta eficient pe arena mon
dială, precum şi în cadrul orga
nismelor internaţionale, în special 
al Naţiunilor Unite, contribuind 
ca acest înalt for să răspundă în 
mai mare măsură menirii sale de 
instrument al consolidării păcii, al 
cooperării între state, al apărării 
dreptului internaţionaî.

Apreciem că discuţiile noastre 
de pînă acum constituie o dovadă 
grăitoare că între România şi Tur
cia sínt create condiţiile necesare 
pentru o colaborare multilaterală 
rodnică.

încredinţat că această vizită va 
constitui un moment însemnat în 
colaborarea româno-turcă fruc
tuoasă, propun să ridicăm paharul 
pentru prosperitatea poporului 
ture, pentru dezvoltarea relaţiilor 
dintre ţările noastre, pentru pace 
şi prietenie între popoare; în să
nătatea Excelenţei Voastre, dom
nule Preşedinte, şi a doamnei Su- 
nay, în sănătatea dumneavoastră, 
domnule Prim-ministru, şi a doam
nei DemircI, a tuturor celor pre
zenţi.

Toastul preşe
NICOLAE CEAUŞESCU

MULT STIMATE 
DOMNULE PREŞEDINTE, 
DISTINSA DOAMNA SUNAY, 
STIMAŢI OASPEŢI,
Este o plăcere pentru mine şi so

ţia mea, pentru colaboratorii mei 
să vă putem saluta acum printre 
noi. Permiteţi-mi să folosesc pri
lejui pentru a adresa încă o dată 
mulţumirile noastre sincere pentru 
ospitalitatea şi simpatia cu care 
sîntem înconjuraţi — expresie 
grăitoare a sentimentelor de stimă 
şi prietenie împărtăşite reciproc 
de popoarele turc şi român.

Ne aflăm în Turcia de puţin 
timp, dar vizita pe care o facem 
ne dă posibilitatea să acumulăm 
impresii bogate. Am vizitat cu in
teres Ankara, capitala Republicii 
Turcia, care evocă personalitatea 
proeminentă a întemeietorului 
Turciei moderne, Kemal Atatiirk 
şi care se înfăţişează ca un oraş 
modern, înfloritor. Ne-a rămas viu 
întipărit în minte contactul cu po
porul turc pe care îl ştim profunnd 
ataşat ideilor de libertate, indepen
denţă naţională, pace şi prietenie.

Ne-au bucurat convorbirile pe 
care ie-am purtat cu dumneavoas
tră, eminenţi conducători ai na
ţiunii turce, pentru .că ele au evi
denţiat dorinţa comună a Româ
niei şi Turciei de a amplifica şi 
diversifica relaţiile de bună veci
nătate. Este neîndoios, domnule 
preşedinte, că această preocupare 
corespunde pe deplin intereselor 
celor două popoare ale noastre; 
totodată, ea serveşte ţelurilor 
de pace, înţelegere, securitate ale 
tuturor popoarelor.

în cadrui schimbului de vederi 
dintre noi, ne-ara întâlnit pc plat
forma înţelegerii că viaţa impune 
astăzi să se excludă definitiv for
ţa ca argument politic şi ca me
todă de soluţionare a problemelor 
litigioase, să se aşeze la temelia 
relaţiilor interstatale principiile in

dependenţei şi suveranităţii na
ţionale, egalităţii în drepturi, nea
mestecului în treburile interne, a- 
vantajului reciproc. Tocmai pro
movarea acestor principii favori
zează afirmarea deplină a perso
nalităţii fiecărei naţiuni, sporirea 
aportului său specific, original, la 
tezaurul civilizaţiei mondiale, bu
na convieţuire între state, dezvol
tarea încrederii şi colaborării din
tre popoare. în acest spirit evo
luează şi raporturile dintre ţările 
noastre, colaborarea economică, 
tehnico-ştîinţifică şi culturală din
tre România şi Turcia, care, aşa 
după cum s-a relevat în convorbi
rile noastre, au însemnate posibi
lităţi de amplificare şi diversifi
care, in interesul comun al celor 
două popoare, precum şi al destin
derii atmosferei politice generale 
în Europa şi în lume. După opinia 
noastră, generalizarea schimbului 
de valori materiale şi spirituale in
tre popoare este una din premisele 
esenţiale ale eliminării conflicte
lor dintre state, ale destinderii in
ternaţionale, ale consolidării păcii 
şi securităţii.

Ne-am exprimat deseori punctele 
de vedere cu privire la căile şi mo
dalităţile care pot asigura înain
tarea treptată, prin eforturile tu 
turor statelor continentului, spre 
obiectivul securităţii europene. 
Pentru schimbul de idei şi pro
puneri în această problemă vitală, 
pentru găsirea şi transpunerea în 
viaţă a soluţiilor celor mai potri
vite, considerăm deosebit de utilă 
organizarea unei consfătuiri a sta
telor europene.

Doresc să subliniez şi cu acest 
prilej că o contribuţie din cele 
mai importante la realizarea secu
rităţii pe continentul european ar 
aduce normalizarea relaţiilor din
tre statele balcanice, conlucrarea 
lor activă în direcţia îmbunătăţirii 
climatului din această regiune,

transformarea Balcanilor într-o 
zonă a păcii şi colaborării inter
naţionale.

Sínt încredinţat că rezultatele 
acestei vizite confirmă încă o dată 
importanţa şi utilitatea contacte
lor directe între conducătorii de 
state pentru o mai bună cunoaş
tere reciprocă, pentru strîngerea 
legăturilor prieteneşti între state 
şi popoare, pentru dezvoltarea co
laborării reciproc avantajoase în
tre ţări şi conlucrarea lor activă 
pe tărîmul vieţii internaţionale, 
pentru apărarea păcii. După con
vorbirile pe care le-am avut astăzi, 
consider că discuţiile purtate au 
îndreptăţit pe deplin aşteptările 
noastre şi cred că şi ale domniilor 
voastre. Se deschid perspective 
minunate pentru o colaborare rod
nică, multilaterală, între popoarele 
noastre şi sperăm că, pornind de 
la răspunderea faţă de popoarele 
noastre, vom acţiona în aşa fel in
cit să îndreptăţim aceste aşteptări, 
in această ordine de idei, permi
teţi-mi să vă declar că aşteptăm 
cu multă plăcere vizita în Româ
nia a Excelenţei Voastre, domnule 
preşedinte, şi a doamnei Sunay, 
vizită despre care avem toate mo
tivele să credem că va fi un nou 
pas înainte în evoluţia ascendentă, 
rodnică, a relaţiilor dintre Româ
nia şi Turcia.

In spiritul de colaborare şi cor
dialitate îri care se desfăşoară şe
derea noastră în Turcia, propun să 
ridicăm paharul în onoarea dum
neavoastră, domnule preşedinte, în 
sănătatea doamnei Sunay, căreia 
avem plăcerea să-5 aducem oma
giile noastre; în sănătatea tuturor 
distinşilor oaspeţi; pentru ferici
rea şi prosperitatea poporului turc; 
pentru continua dezvoltare a cola
borării între România şi Turcia; 
pentru pace şi prietenie între po
poare.

STIMATE
DOMNULE PREŞEDINTE,
Vă mulţumesc din toată inima 

pentru amabilele cuvinte rostite la 
adresa noastră, a poporului turc. 
Sîntem foarte mulţumiţi să con
statăm că aţi petrecut în mod plă
cut aceste zile în ţara noastră. în 
curînd, Excelenţa Voastră va avea 
prilejul să constate şi să vadă mai 
îndeaproape, personal, ospitalita
tea turcă.

în acelaşi timp, sîntem fericiţi 
să constatăm că convorbirile noas
tre s-au desfăşurat şi se vor des
făşura în continuare într-o atmos
feră caldă şi sinceră, prietenească. 
Constatăm că eforturile noastre au 
dat roade, că părerile noastre con
verg către un singur ţel — şi a- 
cest ţel este menţinerea păcii în 
lume. Sîntem datori ca în relaţiile 
internaţionale să milităm pentru 
respectarea principiilor indepen
denţei, suveranităţii naţionale, e- 
galităţii în drepturi, respectului 
reciproc şi neamestecului în tre
burile interne, condiţii esenţiale 
pentru menţinerea păcii.

în cadrul discuţiilor, noi am 
evocat aceste principii pentru că 
ele izvorăsc dintr-o convingere 
comună. Şi pe unii şi pe alţii 
securitatea şi pacea regiunii noas
tre ne interesează îndeaproape. 
Noi ştim că relaţiile bilaterale de 
apropiere şi colaborare între ţările 
noastre sínt foarte importante 
pentru pacea regiunii în care 
trăim şi în acelaşi timp pentru 
pacea Europei şi a întregii lumi. 
Dorim cu toţii ca aceste ţeluri să 
fie atinse în condiţiile respectării 
suveranităţii şi independenţei po
poarelor. După cum am mai ară
tat, Turcia acordă o atenţie deose
bită problemei cipriote, ca o pro

blemă importantă pentru menţine
rea păcii în această parte a lumii. 
Urmărim îndeaproape politica paş
nică promovată de prietenii noştri 
români.

STIMATE
DOMNULE PREŞEDINTE,
în convorbirile pe care le-am 

avut, am analizat împreună rela
ţiile noastre bilaterale. Sîntem 
foarte mulţumiţi de stadiul actual 
al legăturilor noastre — legături 
care se lărgesc şi se dezvoltă zi de 
zi. Constatările noastre arată că 
aceste relaţii — care se înteme
iază pe principiul avantajului re
ciproc — au frumoase perspective 
de a se dezvolta. Sínt convins că 
aceasta va fi în folosul ambelor 
ţări.

STIMATE
DOMNULE PREŞEDINTE,
Vă mulţumesc călduros pentru 

invitaţia de a vă vizita ţara, in
vitaţie care îmi va da prilejul să 
cunosc mai îndeaproape frumoasa 
dumneavoastră patrie. Ne face o 
mare plăcere să venim într-o ţară 
vecină şi prietenă. Cu această o- 
cazie sper că ne vom vedea şi că 
vom putea constata roadele efor
turilor minunate depuse de harni
cul şi înzestratul popor român.
f STIMATE
• DOMNULE PREŞEDINTE,

Relevînd încă o dată bucuria pe 
care ne-a produs-o vizita dv. în 
Turcia permiteţi-mi să ridic pa
harul în onoarea Excelenţei Voas
tre, a stimatei dumneavoastră so
ţii, a valoroşilor dumneavoastră 
colaboratori, şi să urez din inimă 
poporului român prieten noi suc
cese în muncă şi multă fericire.

Lucrările Comitetului 
celor 18 sta te  pentru
dezarmare

Geneva 25 — Corespondentul 
Agerpres, H. Liman, transmite: în 
şedinţa de marţi a Comitetului ce
lor 18 state pentru dezarmare, şe
ful delegaţiei americane, Gerard 
Smith, şi-a exprimat speranţa în- 
tr-un succes posibil în domeniul 
limitării armelor strategice pe 
baza principiului controlului înar
mărilor nucleare. Referindu-se la 
ordinea de zi a conferinţei, dele
gatul S.U.A. a evocat necesitatea 
angajării unor discuţii asupra ex
perienţelor subterane ca şi a con
trolului fundului, mărilor şi ocea
nelor, preeizînd că în prealabil ar 
trebui să se stabilească „un limbaj 
comun“ între propunerea ameri
cană şi cea sovietică. Delegatul 
american a respins însă ideea eli
berării fundului oceanelor şi a 
mărilor de arme convenţionale.

A urmat la cuvînt subsecretarul 
de stat pentru afacerile externe 
al Italiei, Mario Zagari, care a 
subliniat că pentru a se ajunge la 
măsuri de dezarmare propriu-zise 
se impune ca metodele de lucru 
ale comitetului să fie îmbunătă
ţite. Tratatul de neproliferare a 
armelor nucleare, a relevat sub
secretarul de stat italian, ar pu
tea avea o valoare excepţională 
pentru destinderea tensiunii inter
naţionale pe baza respectării re
ciproce a integrităţii şi indepen
denţei tuturor statelor, dacă s-ar
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CHIS O SESIUNE ŞTIINŢIFICA
consacrată împlinirii a 50 de ani 
de la constituirea Internaţionalei 
comuniste, la care iau parte re
prezentanţi ai partidelor comunis
te şi muncitoreşti, oameni de 
ştiinţă sovietici şi din alte ţări.

La lucrări participă Ion Popescu- 
Puţuri, membru al C.C. al P.C.R., 
directorul Institutului de studii 
istorice şi social-politice de pe lin
gă C.C. al P.C.R.

Cuvîntul de deschidere a lucră
rilor a fost rostit de Mihail Sus- 
lov, membru al Biroului Politic, 
secretar al C.C. al P.C.U.S.

•  ÎN CURSUL PRIMEI SALE 
VIZITE OFICIALE LA CASA 
ALBA, şeful guvernului canadian, 
Pierre Elliott Trudeau, a conferit 
luni cu preşedintele S.U.A., Ri
chard Nixon, şi cu secretarul dd 
stat, William Rogers. Purtătorii 
oficiali de cuvînt au declarat că 
în cadrul acestor întrevederi au 
fost abordate problema construirii 
sistemului american de rachete 
antirachetă „Safeguard“, relaţiile 
bilaterale, precum şi unele aspecte 
ale situaţiei internaţionale, inclu
siv cele referitoare la N.A.T.O., 
situaţia din Vietnam şi Orientul 
Apropiat şi relaţiile Est-Vest.

începe cu adevărat prin aplicarea 
dispoziţiilor cu privire la dezar
marea nucleară. El a amintit, pe 
de altă parte, că trebuie respec
tate prevederile tratatului de ne
proliferare cu privire la dezvolta
rea colaborării internaţionale în 
domeniul folosirii paşnice a ener
giei nucleare, făcîndu-se posibil 
accesul la tehnologia nucleară in 
scopuri paşnice a ţărilor nenu
cleare. El a precizat cu guvernul 
italian acordă un interes special 
problemei folosirii energiei nu
cleare în vederea progresului eco
nomic şi social pe baza deplinei 
egalităţi.

Şefa delegaţiei suedeze, Alva 
Myrdal, a avertizat, de asemenea, 
asupra primejdiei pe care o re
prezintă intensificarea cursei în
armărilor şi a cerut să se accele
reze discuţiile privind dezarmarea, 
îndeosebi cea nucleară. Ea a in
sistat asupra necesităţii de a se 
încheia un acord care să interzică 
experienţele nucleare subterane, 
recomandînd totodată studierea 
posibilităţii de a se interzice ar
mele chimice şi bacteriologice prin 
întărirea protocolului de la Ge
neva din 1925 şi lărgirea număru
lui de semnatari ai acestui proto
col. Delegata suedeză s-a pronun
ţat apoi în favoarea limitării ar
mamentului stategic şi a demili
tarizării fundului marin.

•  JUDECĂTORUL DE IN
STRUCŢIE RENE PATARD, în
sărcinat cu elucidarea cazului lui 
Ştefan Marcovici, tânărul de ori
gină iugoslavă care a fost asasinat 
în urmă cu şase luni, a procedat 
luni la audierea unui nou martor: 
Nathalie Delon. Fosta soţie a cu
noscutului actor de cinema Alain 
Delon nu a adus nimic nou în cer
cetările pe care le face René Ba
tard. Actriţa urmează să fie cl ie
rnată şi de magistratul instructor 
în aceeaşi afacere Marcovici în 
care anchetatorii nu au elemen
tele necesare pentru a stabili pe 
adevăratul vinovat în acest caz de 
asasinat.

f l  LA TUNIS A SOSIT IN- 
TR-0 VIZITA DE PRIETENIE
delegaţia sindicală română condusă 
de tovarăşul Dumitru Gheorghiu, 
secretar al Consiliului Central al
U.G.S.R. La sosire oaspeţii români 
au fost salutaţi de Mahmoud Ben 
Ezzeddine, secretar general ad
junct al Uniunii Generale Tuni
siene a Muncii U.G.T.T. — şi de 
alţi membri ai Comitetului Exe
cutiv al U.G.T.T.

A fost de faţă Emilian Manciur, 
însărcinat cu afaceri al R.S Ro
mânia la Tunis, şi membri ai am
basadei.

u n iversa le
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